

QUICK NEWS

कोरोना रुग्णांना भेटण्यास मुभा द्या

मुंबई. कोरोनाने गेल्या वर्षभरापासून नागरिक त्रस्त आहेत. दुसऱ्या लाटेत कोरोनाचे रुग्ण वाढत असून त्यातील काही अत्यवस्थ आहेत. त्यांना अनेक रुग्णालयात दाखल केले आहे. परंतु त्यांच्या जवळ कुटुंबातील एका व्यक्तीस पीपीई किट घालून भेटण्यास दिल्यास अश्या रुग्णांच्या प्रकृतीत सुधारणा होईल, अशी मागणी सुधार समितीचे अध्यक्ष सदानंद परब यांनी पालिका आयुक्तांकडे केली आहे. कोरोनाने मुंबईतील हजारो रुग्ण प्राणास मुकले आहेत. पालिका कोरोना नियंत्रणात आणण्यासाठी प्रयत्न करत असली तरी रुग्ण संख्या कमी अधिक होतच आहे. आता दुसऱ्या लाटेत रुग्ण वाढले असून त्यांच्यातील अनेक रुग्ण गंभीर आहेत. त्यांना कोविड सेंटर मध्ये तर काहीना रुग्णालयात उपचारासाठी दाखल करण्यात आले आहे. गंभीर रुग्णांना पीपीई किट घालून भेटण्यास त्यांच्या नातेवाईकांना दिल्यास त्यांची देखभालही होईल आणि त्यांच्या प्रकृतीत सुधारणा होईल. त्यामुळे अशी मुभा द्यावी, अशी मागणी सुधार समिती अध्यक्ष परब यांनी पालिका आयुक्त इकबाल सिंग चहल यांच्याकडे केली आहे.

मुंबईकरांची वाहतूक कोंडीतून होणार सुटका
मेट्रो ७, २ 'ए' प्रगतीपथावर

३१ मे रोजी ट्रायल रनची शक्यता | उर्वरित कामे डिसेंबर अखेरीस मार्गी लागणार

मुंबई. नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. मुंबईत सध्या घाटकोपर ते वसोवा मेट्रो १ थावत असून याला प्रवाशांचा चांगला प्रतिसाद मिळत आहे. आता मुंबईकरांच्या सेवेत मेट्रोच आणखी दोन मार्ग लवकरच येणार आहे. अवघ्या सात ते आठ महिन्यांत मेट्रो २ 'ए' आणि ७ प्रवाशांसाठी धावणार आहे. त्याची ट्रायल रन येत्या ३१ मे रोजी होण्याची शक्यता व्यक्त करण्यात आली आहे. जर ही ट्रायल रन यशस्वी झाली तर डिसेंबर अखेरीस उर्वरित कामे मार्गी लावून हे दोन मार्ग मुंबईकरांच्या सेवेत दाखल होतील, अशी शक्यता आहे.

एमएमआरडीएने कोरोनाच्या विपरीत परिस्थितीतही लॉकडाऊनमध्ये काम सुरु ठेवले आहे. मेट्रो २ 'ए' वर दहिसर ते कामराज नगर आणि डेपोच्या लूप लाईनपर्यंत ओल्डर हेड वायर (ओएव्ही) चांजवे ट्रायल यशस्वीरित्या पूर्ण झाले आहे. २५ कॅन्डी क्षमतेच्या विद्युत मार्गावर जीव पुरवठा सुरुळीत आहे. शिवाय मेट्रो ७ वर ओएव्ही लाईन चार्ज करण्याचे काम सीईआयजीकडून आवश्यक मंजूरी मिळाल्यानंतर यशस्वीरित्या सुरु केले गेले आहे. याची लॉबी सुमारे २० कि. मी. इतकी आहे. केंद्र सरकारच्या मुख्य विद्युत निरीक्षकांनी (सीईआयजी) मेट्रो लाईन २ 'ए' च्या ओल्डर हेड इन्व्हिपमेंट (ओएव्ही) मार्गावर दहिसर ते कामराज नगरपर्यंत सेव्हनचे निरीक्षण पूर्ण केले आहे.

पश्चिम उपनगरातील वाहतूककोंडी फोडत मुंबईकरांना मेट्रोसारखी अत्याधुनिक वाहतूक सुविधा उपलब्ध करून देण्यासाठी एमएमआरडीए या दोन मेट्रो मार्गांचे काम हाती घेतले. त्यानुसार हे दोन्ही मेट्रो मार्ग डिसेंबर २०२० मध्ये सुरु होणार होते. मात्र मार्च २०२० मध्ये राज्यात-देशात कोरोनाचा कहर सुरु झाला. त्यानंतर लॉकडाऊन सुरु झाले. या प्रकल्पावर काम करणारे मजूर भीतीने आपापल्या गावी गेले. परिणामी काम मंदावले. डेडलाइन चुकली. पण दिवाळीनंतर कामाने वेग घेतला. त्यानुसार एमएमआरडीएने मे २०२१ ची नवीन डेडलाइन दिली. पण ही डेडलाइनही आता चुकली आहे. याला कारण ही कोरोना आणि लॉकडाऊन टरले आहे. पण आता मात्र डिसेंबर अखेरपर्यंत या प्रकल्पाचे काम पूर्ण करत हे दोन्ही मार्ग वाहतूक सेवेत दाखल करण्याचा निर्णय एमएमआरडीएने घेतला आहे. त्यानुसार आता ट्रायल रन घेण्यात येणार असून यासाठी ३१ मे मूहूर्त ठरवण्यात आल्याचे समजते आहे.

कोरोनाचा फटका



तांत्रिक तयारी

एमएमआरडीएसोबत महा मुंबई मेट्रो ऑपरेशन कॉर्पोरेशनने देखील ट्रायल रनची तयारी केली आहे. मेट्रो संचालनाची जबाबदारी एमएमओसीएलची राहणार आहे. त्यासाठी ऑपरेटर्सला प्रशिक्षण देण्यात आले आहे. प्रथम टप्प्यात ट्रायल रनसाठी ट्रेन ऑपरेटर पूर्णपणे तयार आहे. एमएमओसीएलनुसार ट्रेन ऑपरेटर्स, लाईन सुरवात्यावर आणि एमएमओसीएल संचालनालयी प्रशिक्षण देण्यात येणार आहे. एमएमओसीएलने भारत अर्थ मूळस लि. कंपनी आणि दिल्ली मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन अधिकाऱ्यांच्या मार्गदर्शनाखाली ट्रेन ऑपरेटर्सला प्रशिक्षण दिले आहे.

चारकोप डेपोमध्ये मेट्रो तयार

बीईएमएलने पहिल्यांदा मेक इन इंडिया अंतर्गत चालकरहित स्वदेशी मेट्रो रेंक विकसित केले आहे. ट्रायल रनसाठी पहिली चालकरहित मेट्रो चारकोप डेपोमध्ये तयार आहे. याचीही चाचणी चारकोप डेपोमध्ये झाली आहे. एमएमआरडीए आयुक्त आर. ए. राजीव यांच्या मार्गदर्शनाखाली मेट्रो २ ए आणि ७ च्या २० कि. मी. पर्यंत ओएव्ही ट्रायल रन यशस्वी झाल्याचे पाहता आता ट्रायल रन सुरु करण्याची तयारी करण्यात आली आहे. या मार्गावरील पुढील काम सुरु आहे. हे काम पूर्ण झाल्यानंतर पुढील टप्प्यात ट्रायल रन होणार आहे.



७.३८ लाख मुंबईकरांनी घेतला लसीचा दुसरा डोस

मुंबई. नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. मुंबईमध्ये गेले वर्षभर कोरोनाचा प्रसार आहे. हा प्रसार कमी करण्यासाठी लसीकरण केले जात आहे. या लसीकरणदरम्यान गेल्या चार महिन्यांत मुंबईमध्ये ३० लाख लसीचे डोस देण्यात आले आहेत. मात्र त्यापैकी ७ लाख ३८ हजार ७९३ नागरिकांनाच लसीचा दुसरा डोस देण्यात आले आहे. यामुळे सुमारे १ कोटी ३० लाख मुंबईकर नागरिकांपैकी फक्त ७ लाख ३८ हजार जणांचाच कोरोनापासून सुरक्षित करण्यात मुंबई महापालिकेला यश आले आहे.

कोरोनाची लागण होण्याचा धोका कमी मुंबईत १६ जानेवारीपासून कोरोना लसीकरण मोहीम सुरु आहे. या मोहिमेदरम्यान केंद्र सरकारने मान्यता दिलेल्या कोविशिल्ड आणि कोव्हिक्सन या दोन लसी नागरिकांना दिल्या जात आहेत. प्रत्येक नागरिकांना लसीचे दोन डोस दिले जात आहेत. लसीचे दोन डोस दिल्यावर नागरिकांना कोरोनाची लागण होण्याचा धोका कमी असल्याचे सांगण्यात आले आहे. यानुसार मुंबईमध्ये आतापर्यंत एकूण ३० लाख १४ हजार ७९३ लसीकरणे देण्यात आली आहेत. त्यापैकी २२ लाख ७६ हजार ३० लसीकरणे पहिला, तर ७ लाख ३८ हजार ७९३ लसीकरणे दुसरा डोस देण्यात आले आहेत. यातून मुंबईमध्ये आतापर्यंत एकूण ३० लाख १४ हजार ७९३ लसीकरणे देण्यात आली आहेत. त्यापैकी २२ लाख ७६ हजार ३० लसीकरणे पहिला, तर ७ लाख ३८ हजार ७९३ लसीकरणे दुसरा डोस देण्यात आले आहेत. यानुसार मुंबईमध्ये आतापर्यंत एकूण ३० लाख १४ हजार ७९३ लसीकरणे देण्यात आली आहेत. त्यापैकी २२ लाख ७६ हजार ३० लसीकरणे पहिला, तर ७ लाख ३८ हजार ७९३ लसीकरणे दुसरा डोस देण्यात आले आहेत.

३ लाख आरोग्य कर्मचाऱ्यांना लस मुंबईत आतापर्यंत एकूण ३० लाख १४ हजार ७९३ लसीकरणे देण्यात आली. त्यात २२ लाख ७६ हजार ३० लसीकरणे पहिला, तर ७ लाख ३८ हजार ७९३ लसीकरणे दुसरा डोस देण्यात आले आहे. यानुसार मुंबईमध्ये आतापर्यंत एकूण ३० लाख १४ हजार ७९३ लसीकरणे देण्यात आली आहेत. त्यापैकी २२ लाख ७६ हजार ३० लसीकरणे पहिला, तर ७ लाख ३८ हजार ७९३ लसीकरणे दुसरा डोस देण्यात आले आहेत.

लसीचा तुटवडा, ग्लोबल टेंडर मुंबईत १६ जानेवारीपासून लसीकरण सुरु आहे. या लसीकरणदरम्यान पालिकेने लसीचा पुरवठा किती होणार याकडे लक्ष न देता, हवी तशी खासगी लसीकरण केंद्रांना मंजूरी दिली. तसेच महापालिकेने देखील लसीकरण केंद्रे सुरु केली. याचा परिणाम म्हणून नागरिकांनी लसीकरणाला प्रचंड प्रतिसाद दिला. दिवसाला ४० ते ५० हजार लसीकरणे देण्यात येत आहेत. मात्र मागणी एवढे लसीचे उत्पादन होत नसल्याने, लसीचा तुटवडा जाणवू लागला. लसीचा तुटवडा असल्यामुळे अनेक लसीकरण केंद्रे बंद ठेवण्याची वेळ महापालिकेवर आली. लसीचा तुटवडा जाणवत असल्याने पालिकेने १ कोटी लसीसाठी ग्लोबल टेंडर मागवले आहे. त्याला दोन वेळा मुदतवाढ दिली असून, ८ पुरवठादारांनी प्रतिसाद दिला आहे.

तिघांना अटक; महिला आरोपी फरार 'सेक्सटॉशन' रॅकेटचा पर्दाफाश

मुंबई. नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. मोटोमोटोच्या व्यावसायिकांना हनी ट्रॅपचे आभिस दाखवून ब्लॅकमेल करणाऱ्या 'सेक्सटॉशन' रॅकेटचा घाटकोपर पोलिसांनी पर्दाफाश केला आहे. पोलिसांनी याप्रकरणी तिघांना अटक केली आहे. तसेच टोळीतील मुख्य आरोपी महिला फरार आहे. हे आरोपी व्यावसायिकांना ब्लॅकमेल करून त्यांच्यातून बक्कल पैसा जमा करत होते. पोलिसांनी आरोपींकडून एक कार जप्त केली आहे. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, या गँगमध्ये चार जणांचा समावेश आहे. अरबाज खान (३०), रणजित मोरे (२९), साहिल राजू नाडर (२९) आणि शबनम दिवेकर

नातेवाईक असल्याचे भासवत व्यावसायिकांना मारहाण करायचे आणि नंतर बल्लकार करणाऱ्या गुन्हा दाखल करू, घरी सांगू, अशी धमकी देऊन ब्लॅकमेल करायचे, अशी माहिती पोलिसांनी दिली. घाटकोपर पोलिस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक जितेंद्र आगरकर यांनी सांगितले की, अशाच प्रकारे या टोळीने घाटकोपरमध्ये राहणाऱ्या एका व्यावसायिकाला आपल्या शिकार बनवले होते. जेव्हा तो महिलेसोबत लॉजमधून बाहेर आला आणि जबरदस्तीने कारमध्ये बसवून त्याला कल्याणला नेण्यात आले. हे प्रकरण मिटवण्यासाठी १ लाखाची मागणी केली होती. पीडितच्या तक्रारीनुसार आरोपींना अटक करण्यात आली.

म्हाडा कॉलनीत माकडांचा धुमाकूळ

वणवा, अमाप वृक्षतोडीमुळे वन्यप्राणी शहरी वस्तीकडे अमाप वृक्षतोड यामुळे जंगलातील माकडांचा वावर जंगल सोडून म्हाडा वसाहतीत जास्त वाढला आहे. तसेच म्हाडा वसाहतीमधील बऱ्याच इमारतींचे रंगकाम किंवा डागडुजीचे काम चालू असल्यामुळे बांबूच्या परांची या माकडांसाठी पर्वणीच उरल्या आहेत. या माकडांचा होणारा त्रास लक्षात घेऊन समर्थ फेडरेशन (न्यू म्हाडा) यांनी संजय गांधी राष्ट्रीय उद्यानातील वन अधिकाऱ्यांकडे तक्रार केली. सध्याच्या कोरोनाच्या काळात सगळ्याच सरकारी यंत्रणा व्यस्त असताना सुद्धा वन विभागाचे तातडीने दखल घेऊन त्वरीत कारवाई केली. विभागामध्ये पिंजरे लावून काही माकडांना पकडण्यात त्यांना यश आले. मंगळवारी रात्री उशिरा वनविभागाची गाडी येऊन पकडण्यात आलेल्या माकडांना त्यांनी ताब्यात घेतले.

म्हाडा कॉलनीत माकडांचा धुमाकूळ वणवा, अमाप वृक्षतोडीमुळे वन्यप्राणी शहरी वस्तीकडे अमाप वृक्षतोड यामुळे जंगलातील माकडांचा वावर जंगल सोडून म्हाडा वसाहतीत जास्त वाढला आहे. तसेच म्हाडा वसाहतीमधील बऱ्याच इमारतींचे रंगकाम किंवा डागडुजीचे काम चालू असल्यामुळे बांबूच्या परांची या माकडांसाठी पर्वणीच उरल्या आहेत. या माकडांचा होणारा त्रास लक्षात घेऊन समर्थ फेडरेशन (न्यू म्हाडा) यांनी संजय गांधी राष्ट्रीय उद्यानातील वन अधिकाऱ्यांकडे तक्रार केली. सध्याच्या कोरोनाच्या काळात सगळ्याच सरकारी यंत्रणा व्यस्त असताना सुद्धा वन विभागाचे तातडीने दखल घेऊन त्वरीत कारवाई केली. विभागामध्ये पिंजरे लावून काही माकडांना पकडण्यात त्यांना यश आले. मंगळवारी रात्री उशिरा वनविभागाची गाडी येऊन पकडण्यात आलेल्या माकडांना त्यांनी ताब्यात घेतले.

अल्मेडा पार्कचा होणार विकास

मुंबई. नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. मुंबईतील मैदाने आणि अन्य भागांचा विकास करून मुंबईकरांना दिलासा देण्याचे काम महापालिकेने हाती घेतले असून त्यासाठी अर्थसंकल्पात भरीव तरतूद करण्यात आली आहे. वांद्रे वेस्ट येथील प्रोफेसर अल्मेडा पार्कचा विकास कण्याचे काम पालिका हाती घेणार असून त्यासाठी जवळ जवळ साडे

मूनीपूजन

सिद्धार्थ कॉलनी विकास सेवा संघ हाऊसिंग फेडरेशनच्या वतीने इमारत उभी केली जात असून या इमारतीच्या 'सॅम्पल फ्लॅट' चे भूमीपूजन तयारगत गौतम बुद्ध यांच्या जयंतीनिमित्त भिक्खुंच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी फेडरेशनचे पादिकाऱी, सदस्य उपस्थित होते. कोरोना नियमांचे पालन करून हा कार्यक्रम पार पाडण्यात आला.

तीन कोटींचा खर्च करण्यात येणार आहे. शुक्रवारी होणाऱ्या स्थायी समितीत हा प्रस्ताव मंजुरीसाठी आला आहे. वांद्रे पश्चिम येथील महानगरपालिकेच्या प्रोफेसर अल्मेडा पार्कचा विकास करण्यात येणार आहे.

पालिका करणार साडेतीन कोटी खर्च पद पथ बांधणे, लोखंडी जाळी सह संरक्षक भिंत बांधणे, सुरक्षा रक्षक चौकी, त्याच बरोबर सुरोभिमत कमान, लहान मुलांचे खेळाचे साहित्य, व हिरवळीची कामे इत्यादी कामांचा यात समावेश आहे.

मुंबईत १,३६२ नवे कोरोनाबाधित

मुंबई. नवराष्ट्र न्यूज नेटवर्क. मुंबईत नेहमी बाधितांपेक्षा कोरोनामुक्तांची संख्या अधिक आहे. मुंबईत कोरोनाचा आकडेवारीत चढ उतार होत आहे. आजही मुंबईची संख्या वाढलेली पहायला मिळत आहे. बुधवारी मुंबईत कोरोनामुक्त होणाऱ्यांच्या तुलनेत बाधितांची संख्याच जास्त आहे. मुंबईत बुधवारी १ हजार ३६२ नव्या कोरोनाबाधित रुग्णांची नोंद करण्यात आली आहे. मुंबईत आतापर्यंत नोंद करण्यात आलेल्या रुग्णांची संख्या ७ लाख १ हजार २६६ वर गेली आहे. मुंबईचा रिकव्हरी रेट ९४ टक्के इतका नोंदवण्यात आला. मुंबईत बुधवारी १ हजार २१ रुग्णांनी कोरोनावर मात केली आहे. हीच संख्या मंगळवारी १ हजार ४२७ इतकी होती.

PUNE MUNICIPAL CORPORATION Office of the Superintending Engineer Drainage (Projects) Pune Municipal Corporation, 1st Floor, PMC Main Building, Shivaji Nagar, Pune 411005

युनियन बँक ऑफ इंडिया Union Bank of India

Table with columns for 'सर्चिबल विवरण' and 'स्वाराश्याच्या अभिव्यक्तीचे आमंत्रण' containing various notices and details.